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С1480: Введення до математики – семiнар
Тема 0: Повторення основ математики

Група 0B

Веронiка Горска
Осiннiй семестр, 2022

1.1 Областi значень, множини
Приклад 1.1. Областi значень, множини
Визначте чи наступнi твердження правдивi.

1. 4.6 ∈ R Правда

2. −10 ∈ N Неправда

3. 6 ∈ Z Правда

4. 1 ∈ R∖ {2, 3, 4} Правда

5. 3 ∈ R∖ {2, 3, 4} Неправда

6. 6.4 ∈ N Неправда

7. {14, 3, 0, 1, 12} ∈ Z−
0 Неправда

8. { 1
4 , 0,−

√
2
2 ,−0.524,−50, 102, 0.666} ∈ R Правда

9. {−∞,−6,−1, 0, 2, 5} ∈ Z Неправда

10. {−10,−2,−∞,−1, 0} ∈ R−
0 Неправда

11. {6, 7,∞, 2, 0} ∈ N0 Неправда

12. {14, 3, 0, 1, 12} ∈ N0 Правда

13. {−2, 0, 4.0,− 9
3} ∈ Z Правда

14. {4,−5, 3,∞,−15} ∈ N Неправда

15. {4.0, 2.5,−3.7,−6.0, 4.3} ∈ Z Неправда

16. {6, 1, 8, 0, 15} ∈ N0 Правда

17. {4, 2, 0, 6, 4,∞} ∈ Z+
0 Неправда

18. {4, 2, 0, 6, 4, 16} ∈ Z+
0 Правда

19. {−5.3, 17.0, 6.2,∞,−1.1} ∈ R Неправда

20. {4, 6, 8, 15} ∈ N0 Правда

Приклад 1.2. Областi значень, множини
Визначте якi числа порушують твердження.

1. {4,−5, 3, 0,−15} ∈ N {−5,−15}

2. {4.0, 2.5,−3.7,−6.0, 4.3} ∈ Z {2.5,−3.7, 4.3}

3. {4.6, 3
√
5, 0,−1.2, 1

5 , 0.845} ∈ R Жодне

4. {1, 4, 7, 8} ∈ R Жодне

5. { 3
2 , 2,−2,

√
2, 0.2, 4

2} ∈ Z { 3
2 ,
√
2, 0.2}
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Приклад 1.3. Запис iнтервалiв
Визначте, чи знаходяться екстремальнi значення в заданому iнтервалi.

1. ⟨4 ; 5) 4 знаходиться, 5 не знаходиться

2. (−∞ ; −3) ∪ ⟨6 ; ∞) −3 не знаходиться, 6 знаходиться

3. (0 ; 1) 0 не знаходиться, 1 не знаходиться

Приклад 1.4. Запис iнтервалiв
Запишiть.

1. iнтервал у дiапазонi 8–10, що мiстить i 8, i 10 ⟨8 ; 10⟩

2. iнтервал, що мiстить усi дiйснi числа, крiм −2 (−∞ ; −2) ∪ (−2 ; ∞)

3. iнтервал вiд 1
2 (включно) до 2 (виключно) ⟨ 12 ; 2)

4. iнтервал, що мiстить усi дiйснi числа, крiм iнтервалу ⟨−3 ; 6) (−∞ ; −3) ∪ ⟨6 ; ∞)

Приклад 1.5. Дроби
Пiдрахуйте, скоротiть результати до правильного дробу, а потiм перетворiть на змiшанi числа (якщо можливо).

1. 10
3 + 1

4 − 1
12

7
2 = 3 1

2

2. 8
5 − 2

3 + 1
6

11
10 = 1 1

10

3. 10
3 − 18

8
13
12 = 1 1

12

4. 1
x + 1

x2
x+1
x2

5. x2

2 − x+ 1
x+1

x3−x2−2x+2
2(x+1)

6. 1
x−1 − 2

x+2 − x−4
(x−1)(x+2)

7.
16
3
8
6

4

8.
7
3 − 1

4
5

5
3 = 1 2

3

9.
6
4 − 2
5
3 − 1

− 3
4

10.
8
7 + 1

3− 4
3

9
7 = 1 2

7

Приклад 1.6. Дроби
Доповнiть вiдсутнi знаки (числа), так щоб сторони були рiвнi.

1. ⊕
? = ⊕ ⊕

2. ⊕
⊖ =? ⊖

3. ?
⊖ = ⊕ ⊖

4. −4
? = −2 2

5. 3
? = − 1

2 −6

6. −6
−12 =? 1

2
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Приклад 1.7. Алгебраїчнi вирази
Помножте використовуючи формули.

1. (9x− 2)2 81x2 − 36x+ 4

2. (3x2 − 1)2 9x4 − 6x2 + 1

3. (6x+ 1)2 36x2 + 12x+ 1

4. (x+
√
2)(x−

√
2) x2 − 2

5. (2x+ 1
2 )

2 4x2 + 2x+ 1
4

6. (x2 + 1
2 )(x

2 − 1
2 ) x4 − 1

4

Приклад 1.8. Алгебраїчнi вирази
Помножте.

1. (2x− 1)(x+ 3) 2x2 + 5x− 3

2. (−2x+ 1)(x2 − 1) −2x3 + x2 + 2x− 1

3. (x− 1
2 )(x+ 2

4 ) x2 − 1
4

Приклад 1.9. Алгебраїчнi вирази
Розкладiть на добутки, i якщо можливо, скоротiть.

1. 9x2+12x+4
−3x−2 −(3x+ 2)

2. x2−3
x+

√
3

x−
√
3

3. x2−6x+9
2x−6

x−3
2

4. x2+1
x+1 неможливо скоротити; x2+1

x+1

5. x2−10x+25
x2−5x

x−5
x

6. x4− 1
4

x3− x
2

(x2+ 1
2 )

x

Приклад 1.10. Ступенi та коренi
Перетворiть окремi елементи наступних виразiв на степеневi форми з основою x (або y), тобто на форми типу
x

b
a .

1.
√
x3

3 − 1
y

x
3
2

3 − y−1

2. − 4
√
y + 2

−x6 −y
1
4 − 2x−6

3. 2
(−x)6 + 1

3
√

y2
2(−x)−6 + y−

2
3

4. 5
√
x5 − 5

√
x−

√
x5 − 1√

x5
− 1

5√
x2

x− x
1
5 − x

5
2 − x− 5

2 − x− 2
5

Приклад 1.11. Ступенi та коренi
Перетворiть окремi елементи наступних виразiв на кореневi форми з основою x (або y), тобто на форми типу
a
√
xb.

1. 4x− 4
1 + y−2 4

x4 + 1
y2

2. 3y
2
5 − x

4
2 3 5

√
y2 − x2

3. x
2
3 + y

3
2 + x− 2

3 + y−
3
2

3
√
x2 +

√
y3 + 1

3√
x2

+ 1√
y3

4. x−2 + x−1 + x− 1
2 + x0 + x

1
2 + x1 + x2 1

x2 + 1
x + 1√

x
+ 1 +

√
x+ x+ x2
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Приклад 1.12. Ступенi та коренi
Спростiть наступнi вирази, дроби в ступенях запишiть в формi коренiв.

1. x4x7 − (y2)5 x11 − y10

2. y4y−3 + (x2)2x−4 y + 1

3. (x3)
1
4 + y2y−

1
2 x

3
4 + y

3
2 =

4
√
x3 +

√
y3

Приклад 1.13. Логарифми
Спростiть наступнi вирази.

1. 2 ln(3)− 4 ln(2) ln
(

9
16

)
2. 1

2 ln(4) + ln(5) ln (10)

3. 2 ln(9)− 3 ln(3) ln(3)

4. 3 ln(4) + ln(3)− 4 ln(2) ln(12)

5. 4 ln(1)− 1
2 ln(9) + ln(3) 0

Приклад 1.14. Областi визначення
Визначте, для якого x визначенi наступнi функцiї.

1. f(x) = 1
x2+1 x ∈ R

2. f(x) = 2
x2−4 x ∈ R∖ {±2}

3. f(x) = 1
3
√
x−5

x ∈ R∖ {5}

4. f(x) =
√
x− 5 x ∈ ⟨5;∞)

5. f(x) = ln |x+ 3| x ∈ R∖ {−3}

6. f(x) = 1
ln(−x−1) x ∈ (−∞;−1)

Приклад 1.15. Графiки i форми функцiй
Намалюйте поруч пару графiкiв наведених нижче функцiй (по пам’ятi). Порiвняйте фiгури функцiй кожної
пари.

1. • f(x) = x+ 3

• f(x) = 2x− 1

2. • f(x) = −2x+ 3

• f(x) = −x− 2
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3. • f(x) = x

• f(x) = 1
x

4. • f(x) = x2

• f(x) =
√
x

5. • f(x) = ex

• f(x) = ln(x)

6. • f(x) = sin(x)

• f(x) = cos(x)
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Приклад 1.16. Тригонометричнi функцiї
Пiдрахуйте наступнi приклади.

1. sin2(x)+cos2(x)
2 − 1 − 1

2

2. tan(x) cot(x)− 1 0

3. tan(x) + sin(x) sin(x)(1+cos(x))
cos(x)

4. sin(0) + cos(π) + 1− sin2(π2 ) + cos(0) 0

5. − sin( 3π2 ) + 3 cos(π)− cos2(0) + sin(π2 ) + 4 sin(0) −2

Приклад 1.17. Розв’язування рiвнянь
Розв’яжiть наступнi рiвняння.

1. (2x−1)
7 = 4x−5

2 x = 11
8

2. (3x−2)
5 = 2x−1

4 x = 3
2

3. x2 = 2x+ 8 x = −2, x = 4

4. 3x2 − 10 = 13x x = − 2
3 , x = 5

5. 9x− x2 = 20 x = 4, x = 5

Приклад 1.18. Розв’язування нерiвностей
Розв’яжiть наступнi нерiвностi. Розв’язок запишiть в формi iнтервалу i накреслiть на осi координат.

1. 3x−7
6 > 12

9 x ∈ (5 ; ∞)

2. 5x−6
2 ≥ 4x− 3 x ∈ (−∞ ; 0⟩

3. x2 − x− 6 ≤ 0 x ∈ ⟨−2 ; 3⟩

4. −7x+ 2 ≥ −5x2 x ∈ (−∞ ; 2
5 ⟩ ∪ ⟨1 ; ∞)

5. 8x2 < 6x+ 5 x ∈ (− 1
2 ;

5
4 )
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